
Atti Parlamentari 511 Camera dei Deputati 

LEGISLATURA X X I I a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 2 5 NOVEMBRE 1 9 0 0 

il disegno di legge già proposto dal suo pre-

decessore, onorevole Carmine, diretto ad as-

sicurare efficacia legale ai catasti a cui 

hanno provveduto e possono provvedere tutti 

i Comuni ed in ispecie quelli del comparti-

mento Ligure-Piemontese a sensi della legge 

29 giugno 1882, n, 837, e ciò anche per evi-

tare e prevenir© gli inconvenienti che po-

trebbero derivare, se la relativa questione 

decisa dalla Corte d'appello di Casale e di 

cui nella precedente interrogazione del sot-

toscritto svolta nella seduta della Camera 

del 13 marzo ultimo scorso, non dovesse ve-

nir risolta nel senso del disegno di legge 

surricordato dalla Corte di cassazione alla 

quale fu denunziata la decisione di Casale. 

« Guzzi. » 

« Il sottoscritto chiede di interrogare l'ono-

revole ministro di agricoltura e commercio 

per sapere quali provvedimenti intenda pren-

dere per la distribuzione del legno di viti 

americane, e specialmente delle barbatelle 

innestate, nei paesi colpiti dalla fillossera. 

« Fulci Nicolò. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare gli 

onorevoli ministri delle finanze e della guerra 

se non credono conveniente che si estenda la 

pensione già accordata ai Mille ai pochi su-

perstiti dello sbarco a Melito. 

« Marchesano. » 

« 11 sottoscritto chiede di interrogare 

l'onorevole ministro delle poste e dei telegrafi, 

intorno ai suoi intendimenti sull'applicazione 

degli automobili al servizio postale. 

iorana ». 

d'appello d'Ancona provveda alla retta e sin-

cera applicazione della legge, quando spinge 

i sequestri in danno della libera stampa fino 

al punto di colpire alcune pagine di un re-

cente scritto del nostro collega, onorevole 

Luigi Lucchini, riprodotte nel giornale II 

Cigno senza commento alcuno. 

« Lollini. » 

« Il sottoscritto chiede d'interpellare l'ono-

revole ministro dell'interno per sapere da 

quali criterii politici sia stata guidata l 'Au-

torità prefettizia di Siena nel decretare lo 

scioglimento del Circolo socialista e nell'osta-

colarne la ricostituzione. 

« Chiarugi ». 

Presidente.  Le interrogazioni saranno in-

scritte nell'ordine del giorno. Quanto alle in-

terpellanze il Governo dichiarerà a suo tempo 

se intenda accettarle. 

La seduta termina alle ore 18,45. 

« Il sottoscritto chiede di interrogare 

l'onorevole ministro dell'interno e quello dei 

lavori pubblici, per sapere se di fronte ai 

gravissimi danni da cui venne colpita la "Val-

lata dell'Ossola a seguito dei nubifragi sca-

tenatisi su quella regione il 24* e 27 agosto 

ultimo scorso, intendano assumere pronti ed 

efficaci provvedimenti, nell'intento di solle-

vare tante vittime dall'attuale miseria, e di 

prevenire ulteriori pericoli e conseguenti 

danni. 

« Falcioni ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro guardasigilli, per sapere se 

creda ohe la Procura generale presso la Corte 

Ordine del giorno per le sedute di domani. 

Alle ore 10. 

1. Seguito della discussione del disegno 

di legge: Stato di previsione della spesa del 

Ministero della guerra per l'esercizio finan-

ziario 1900-901. (34) 

2. Discussione del disegno di legge : Stato 

di previsione della spesa del Ministero delle 

finanze per l'esercizio finanziario 1900-901. 

(27). 

Alle ore 14. 

1. Interrogazioni. 

2. Verificazione di poteri — Elezione con-

testata del collegio di Sassuolo (eletto Vi -

cini). 

3. Svolgimento di una proposta di legge 

del deputato Socci per la ineleggibilità dei 

deputati la cui elezione fu annullata per 

broglio o per corruzione. 

4. Svolgimento di interpellanze. 
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